

今日汝州

习近平同巴西总统卢拉就中巴建交 50 周年互致贺电

新华社北京 8 月 15 日电 8 月 15 日，国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电，庆祝两国建交 50 周年。

习近平指出，中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家，是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，两国关系始终保持稳定发展，全局性、战略性、全球性影响日益突出，在促进各自国家发展振兴的

同时，也为世界和平稳定和繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调，去年卢拉总统成功访华，我们就引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴方以中巴建交 50 周年为新起点，持续加强两国发展战略对接，深化双方各领域交流合作，赋予中巴关系新的时代内涵，携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示，半个世纪以来，中巴

友谊不断加强，合作日益多元。当前，两国在多领域、各层级保持合作，共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。中巴关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要，对于两国和世界的稳定和可预见性发挥了支撑作用。两国关系的下一个 50 年，我们将并肩开辟新道路，构建命运与共的光明未来。

同日，国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

2024 年 8 月 16 日
星期五
农历甲辰年七月十三

● 河南省连续性内资〔平〕0043
● 新闻热线：0375-6908887
● 电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3582 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京 8 月 15 日电 8 月 16 日出版的第 16 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问

题，主要有以下几方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定稿起草过程中，

我们重点把握以下几点：一是总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利

益出发谋划和推进改革。五是强化系统集成，加强对改革整体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定 2035 年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强党对改革的领导。

大胆探索与稳扎稳打

□ 华平

大胆探索、稳扎稳打，是推进党和国家事业发展的重要方法，习近平总书记在不同场合都分别提出了明确要求。

推进中国式现代化是一个探索性事业，“需要我们在实践中去大胆探索，通过改革创新来推动事业发展”；黑龙江要构筑我国向北开放新高地，“在市场准入、要素流动、制度型开放等方面大胆探索、先行先试，形成全方位对外开放新格局”……

雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举，“要坚定信心，保持定力，稳扎稳打，善作善成”；锚定建设农业强国目标，科学谋划和推进“三农”工作，“要循序渐进，稳扎稳打”“分阶段扎实推进”……

农村土地制度关系亿万农民最初切身利益，不改革不能适应实践发展要求，但不管怎么改，都不能把农村土地集体所有制改垮了。全国农村承包地确权登记颁证基本完成，第二轮土地承包到期后再延长 30 年试点稳步推进，让亿万农民吃下放心流转、放心投入“定心丸”。同时，推进农村承包地“三权分置”改革，充分释放了农村的巨大活力。

新时代以来，我们之所以能够实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，一个重要原因就在于做到了“胆子要大、步子要稳”——“战略上勇于进取”，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩；“战术上稳扎稳打”，统筹考虑、全面论证、科学决策。

发展无止境，改革有章法。坚持守正创新是新时代全面深化改革的一条宝贵经验，是进一步全面深化改革必须贯彻的一个重要原则。这里很重要的一点就是把握好大胆探索与稳扎稳打的关系。

习近平总书记深刻指出：“改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇，同时要敢于创新，把该改的、能改的改好、改到位，看准了就坚定不移抓。”这要求我们既要有道不变、志不改的强大定力，又有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄。

大胆探索，是以守正为前提的勇敢担当，凡是有利于党和人民的事，就要事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干，这才是对历史负责、对人民负责、对国家和民族负责；是以创新为特征的胆识谋略，“既敢于出招又善于应招”，掌握看家本领，成为行家里手，富有胆识谋略，就能做到处变不惊、心中有数，进而分类施策，有效解决矛盾和问题。

稳扎稳打，就要积极应变应求变，深刻洞察时与势、危与机、利与弊，增强各项工作的预见性和前瞻性，谋定而后动；下好先手棋，打好主动仗，善于运用党的创新理论观察时代、把握时代、引领时代，做到眼睛亮、见事早、行动快，推动改革不断取得新成效。

从外资准入管理起步，历经试点、推广，负面清单制度被创造性地引入国内经济治理，有效防范了风险，稳步扩大了制度型开放。“大方向要稳，方针政策要稳，战略部署要稳，在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取”，正是改革破浪前行的关键所在。

改革之路无坦途。在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺胆识，锐意进取、担当作为，我们一定能以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景。

转自《人民日报》

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

临北村奖励考入一本院校的学子

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛）“考入大学，对我来说是人生一个重要的节点。我深知这不仅是我个人努力的结果，更离不开这片生我养我的土地给予我的滋养，离不开乡亲们的鼓励与帮助。如今，我即将踏入大学的校门开启新的人生篇章，我深知这是一个新的起点，也是一份沉甸甸的责任。我将带着大家的期望与祝福，在大学里努力学习知识，刻苦锤炼本领。我会时刻铭记自己的根在这片土地，努力成为一个对社会有用的人，将来有机会回报家乡，为村里发展贡献自己的一份力量。”8 月 15 日，在临汝镇临北村党群服务中心会议室，今年考入同济大学的学子李卓航拿到村两委会干部发放的 1000 元奖励时，面对在场的村组干部，深深鞠了一躬。

近年来，临北村两委会在资金十分困难的情况下，每年筹措专项资金，用于奖励当年考入一本院校的优等学子，倡树尊重教育、尊重人才的良好村风民风。今年，该村共有李卓航、郑梓康、闫彩慧等 3 名学子考入一本院校，成为全村考入高等院校学子中的佼佼者。简短的表彰环节，3 名学子都表达了对家乡父老的感谢和将来发奋读书、立志成才的决心和信心。

“作为农村走出来的孩子，要做到不忘自己的根，不忘自己的乡亲，在大学比学习比成绩，不比奢靡之风，要艰苦奋斗，吃得苦中苦，方做人上人。希望你们怀揣梦想、勇往直前，在大学里绽放自己的光彩，创造美好的未来，为家乡增光添彩，回报父母、回报社会。”村党支部书记刘占胜深情寄语。

供电公司

电力赋能“葡”就致富路



本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马笑丹 闫舒爽）“今年我们种的葡萄长得真好，卖得也好，各超市的订单源源不断，销售十分火爆，这多亏了供电公司的贴心服务。”8 月 13 日，市供电公司温泉中心供电所的员工耿毅祥、武宇祥来到临汝镇临东村的葡萄种植基地，对供电线路及设备进行检查。在种植基地内，农户杨国强望着眼前丰收的果实（如上图），喜悦之情溢于言表。

临汝镇临东村的气候条件适宜葡萄生长，经过村民的不断努力，目前已成功培育出巨峰、夏黑、阳光玫瑰等多个葡萄品种。近段时间，正是葡萄采摘的

高峰期，走进临东村葡萄种植基地，映入眼帘的是大串成熟的葡萄，颗粒大、甜度高，让人垂涎欲滴，农户们忙着采摘葡萄、挑拣葡萄进行打包，呈现出一派红红火火的丰收景象。

近年来，市供电公司紧密结合地方乡村振兴战略目标，主动对接农村产业发展用电需求。为确保葡萄种植和采摘期间电力供应的稳定可靠，该公司提前部署，组织工作人员主动上门走访，深入田间地头，积极对涉及葡萄基地的供电线路和设备进行全面巡视维护，及时了解他们的用电困难和需求，承诺 24 小时随叫随到，第一时间解决农户用电问题。此外，针对葡萄灌溉、冷藏保鲜等用电需求，为农户量身定制最优用电方案，主动提供技术指导，帮助农户科学用电、安全用电。

“供电公司将继续聚焦‘三农’服务，细化服务举措，不断提升服务水平，切实把最优质的供电服务送到农户身边，以实际行动为地方特色产业发展注入充足电力，做好农业护航人，为乡村振兴‘葡’就致富路。”该公司一位负责人表示。

汝州：红色宣讲传薪火 革命精神润童心

在汝州马英事迹馆，红色文化讲解员陈凝深情讲述抗日女烈士马英的壮举时，参观的学生们认真聆听红色革命故事，仿佛身临其境，纷纷被马英大无畏的精神和坚定的信念所震撼。

“孩子们，我们一定要珍惜这来之不易的和平，永远铭记这些革命先辈，把革命先烈当作我们心中那颗闪闪发光的‘红星’。”每次讲解结束，陈凝都会情不自禁地勉励孩子们。

“听了革命烈士的英雄故事，懂得了幸福生活的来之不易，我们都需要倍加珍惜！”参加红色研学的学生宋晨再道。

7 月以来，市老促会充分利用红色资源优势大力开展红色主题教育，通过宣讲英雄人物故事，带领学生走进烽火岁月，让红色故事润泽学生心田，让红色种子在孩子们心中生根发芽。

研学是行走的课堂，当书本知识与现实体验相结合，就会变得鲜活而有温度。我市各中小学师生纷纷走进马英事迹馆、临

汝抗日县政府旧址、中原军政大学旧址，开展“传承革命精神，弘扬红色基因”研学游活动，在沉浸式的实景课堂上，传承红色基因，凝聚奋进力量。

随着暑期红色研学的持续升温，汝州市老促会妇工委积极与巾帼志愿者沟通、协调，设计工作方案，服务红色研学讲解。巾帼志愿者以高度的责任心和奉献精神，把每一次的现场讲解当作提升业务素质、升华思想境界、洗礼心灵内涵的过程。她们克服炎热带来的种种不适，不顾雨天的湿滑，提前一两个小时到达场地，佩戴好扩音设备，酝酿情绪，以饱满的状态迎接前来参观的学习人员。

“每一次讲解都在叩问初心。我们满怀热情，希望通过一场又一场的讲解，推动红色文化旅游融合发展，助力老区乡村振兴。”巾帼志愿者、红色文化讲解员李海娟道出了大家的心声。

今年 4 月，为贯彻落实《爱国主义教育法》，市老促会、市教体局、市教育发展

基金会、市红色文化传承协会联合开展汝州市中小红色教育进校园活动，我市中小红色教育积极响应，通过开展“红色故事我来讲”系列活动，把红色教育内容融入学校各类主题活动，师生接受红色文化洗礼，撰写心得体会，产生了积极的社会反响。

市老促会、市红色文化传承协会举办“小小红色宣讲员”培训班，引领青少年以主人翁的身份讲好党的故事、革命老区的故事、英雄和烈士的故事，厚植爱国情怀。一批批优秀青少年走进红色教育基地，接受爱国主义、革命传统文化教育，学习汝州党的故事、革命的故事、英雄的故事，熟悉讲解词，争当“小小红色宣讲员”。

韩楼小学五（2）班李皓轩被马英烈士的事迹所感染，他用真挚的语言讲述马英的故事，并呼吁大家：“我们要学习马英烈士的精神，一定要努力学习，长大后为国家的繁荣富强贡献力量。”

同时，在市老年大学的配合下，市老促

会妇工委组建“夕阳红”志愿宣讲服务队，招募一批讲政治、勇担当、比奉献的离退休干部加入到红色宣讲队伍中，引导离退休干部发挥自身优势，在传承红色基因、弘扬老区精神、讲好汝州故事中率先垂范、主动担当。

在汝州市优秀红色宣讲员引领带动下，一批思政课教师开始担任场馆讲解员，红色资源融入课堂教学，增添了学校德育教育新的内容与方式，红色教育在汝州渐成风尚。

“红色故事宣讲是为了让学生们从红色故事中感悟革命精神，激发奋进力量。”市老促会会长樊占营表示，通过红色宣讲持续加强青少年思想道德建设，践行社会主义核心价值观，弘扬革命传统精神，坚定理想信念，增强爱国爱党情怀。

融媒体中心记者 宋盼盼

汝州市精神文明建设



暑假期间，安静凉爽、书香弥漫的新华书店成为广大市民读书、学习、“充电蓄能”的打卡地，不少学生在这里“与书为伴”，尽享书香假期。

吴伟伟 摄

拒绝高额彩礼，反对攀比之风。摒弃婚丧陋习，倡树文明新风。